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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην Τελετή Αποφοίτησης του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου 
Πέμπτη, 18 Ιουνίου 2026, 7:30μ.μ. Δημοτικό Κηποθέατρο Λεμεσού 

 
 
Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι μαζί σας, σε μία ακόμη τελετή αποφοίτησης του 

Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου. Μία σημαντική στιγμή η οποία, 

σηματοδοτώντας την ολοκλήρωση μιας καθοριστικής διαδρομής, διανοίγει νέες 

προοπτικές για την επαγγελματική πορεία των απόφοιτων ή τη συνέχιση των σπουδών 

τους, τονίζοντας, παράλληλα, την ουσιαστική και εποικοδομητική συμβολή του 

Ακαδημαϊκού Ιδρύματος στην  εξέλιξη της Ανώτερης Εκπαίδευσης της χώρας μας. 

 

Αγαπητοί απόφοιτοι, αγαπητές απόφοιτές, 

Απευθυνόμενη σε εσάς, θέλω να επισημάνω ότι η σημερινή τελετή δεν αποτελεί μόνο 

την επιβράβευση των προσπαθειών και των θυσιών σας, αλλά και την αφετηρία μιας 

νέας πορείας δημιουργίας, ευθύνης και προσφοράς προς την κοινωνία. 

 

Οι τίτλοι σπουδών που αποκτάτε από τη Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας του 

Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου φέρουν ιδιαίτερη βαρύτητα, καθώς συνδέονται 

άμεσα με τομείς που επηρεάζουν ουσιαστικά την ανάπτυξη, την επιχειρηματικότητα και 

τη βιωσιμότητα της οικονομίας μας. 

 

Οι γνώσεις και οι δεξιότητες που αποκτήσατε στους τομείς της οικονομίας, της 

διοίκησης και της επιχειρηματικής στρατηγικής αποτελούν εφόδιο, τόσο για τη δική σας 

επαγγελματική πορεία όσο και για τη συλλογική πρόοδο του τόπου μας. 

 

Ξεχωριστής σημασίας είναι, επίσης, το γεγονός ότι αποκτάτε τον τίτλο σπουδών σας 

από ένα ίδρυμα Ανώτατης Εκπαίδευσης, αναγνωρισμένο και καταξιωμένο σε τοπικό 

και διεθνές επίπεδο. Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει καταφέρει, μέσα στο 

σχετικά σύντομο χρονικό διάστημα της λειτουργίας του, να εδραιωθεί ως ένα 

σύγχρονο, δυναμικό και εξωστρεφές Δημόσιο Πανεπιστήμιο με ισχυρό αποτύπωμα 

στην Ανώτερη Εκπαίδευση και την έρευνα. Η συνεχής αναβάθμιση των προγραμμάτων 

σπουδών, η επένδυση στην ποιότητα της διδασκαλίας και η ουσιαστική σύνδεση της 

θεωρητικής γνώσης με την εφαρμοσμένη πράξη στην οποία επενδύει, προσφέρουν 
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στους φοιτητές και τις φοιτήτριες μια ολοκληρωμένη και εποικοδομητική εκπαιδευτική 

εμπειρία. 

 

Ιδιαίτερα σημαντική είναι η σταθερή ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας του 

Πανεπιστημίου. Η αυξημένη συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Ερευνητικά Προγράμματα, οι 

στρατηγικές συνεργασίες με Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα του εξωτερικού, 

καθώς και η ουσιαστική συμβολή του στην καινοτομία και τη μεταφορά τεχνογνωσίας, 

επιβεβαιώνουν τον ρόλο του ως φορέα ανάπτυξης και προόδου. 

 

Παράλληλα, βρίσκονται σε εξέλιξη σημαίνουσες αναπτυξιακές πρωτοβουλίες που 

ενισχύουν ακόμη περισσότερο τη δυναμική του Ιδρύματος. Η παρούσα Κυβέρνηση 

αναγνωρίζει το ΤΕΠΑΚ ως αναπτυξιακό πυλώνα, στηρίζοντας τον στρατηγικό 

αναπτυξιακό σχεδιασμό για την περίοδο 2023–2030, που περιλαμβάνει έργα 

συνολικής αξίας άνω των €300 εκατομμυρίων. 

 

Η αναβάθμιση των φοιτητικών και ερευνητικών υποδομών, η ενίσχυση των 

εργαστηριακών εγκαταστάσεων, καθώς και η προώθηση του Τεχνολογικού Πάρκου, το 

οποίο φιλοδοξεί να αποτελέσει κόμβο σύνδεσης της πανεπιστημιακής γνώσης με την 

επιχειρηματικότητα και την παραγωγική οικονομία, συνιστούν επενδύσεις στρατηγικής 

σημασίας για το μέλλον του Ιδρύματος και του τόπου μας. 

 

Η πρόοδος του ΤΕΠΑΚ είναι αποτέλεσμα συστηματικού σχεδιασμού και στοχευμένων 

πολιτικών για την ενίσχυση της Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου. Κατά την 

τελευταία περίοδο, προωθήθηκαν σημαντικές δράσεις που αφορούν στη 

χρηματοδότηση των Δημόσιων Πανεπιστημίων, στην ενίσχυση της έρευνας και της 

καινοτομίας, στη διεθνοποίηση των Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης, καθώς και στη 

σύνδεσή τους με την αγορά εργασίας. Στόχος μας είναι η δημιουργία ενός ισχυρού, 

σύγχρονου και ανταγωνιστικού ακαδημαϊκού οικοσυστήματος που θα μπορεί να 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες της κοινωνίας και της οικονομίας. 

 

Η πρόσφατη τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου των Δημόσιων Πανεπιστημίων 

για την προσφορά αγγλόφωνων προπτυχιακών προγραμμάτων αποτελεί σημαντική 

τομή για την Ανώτερη Εκπαίδευση στην Κύπρο και δημιουργεί ουσιαστικά οφέλη για 

τα Δημόσια Πανεπιστήμια, την οικονομία και την κοινωνία μας.  Οι πρωτοβουλίες αυτές 

και τόσες άλλες στρατηγικές συνεργασίες ενισχύουν τη δημιουργία νέας γνώσης, την 

επιστημονική αυτονομία και τη διεθνή ανταγωνιστικότητα του Πανεπιστημίου. 
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Παράλληλα, η ενεργός συμμετοχή των Κυπριακών Πανεπιστημίων στα Ευρωπαϊκά 

Δίκτυα και άλλες πρωτοβουλίες ενισχύει τη συνεργασία πέραν από τα εθνικά σύνορα, 

δημιουργώντας νέες δυνατότητες κινητικότητας, ανταλλαγής γνώσης και κοινής 

ερευνητικής δράσης. 

 

Μέσα από αυτές τις συνέργειες, οι φοιτητές μας αποκτούν περισσότερες ευκαιρίες, 

μεγαλύτερη εξωστρέφεια και ουσιαστικότερη προετοιμασία για το διεθνές εργασιακό 

περιβάλλον. Η Πολιτεία παραμένει προσηλωμένη στη διασφάλιση της ποιότητας στην 

Ανώτερη Εκπαίδευση, στην ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση και στην ενίσχυση της 

διεθνούς ελκυστικότητας της Κύπρου ως προορισμού σπουδών και έρευνας. Επιδίωξή 

μας είναι η χώρα μας να εδραιωθεί ως αξιόπιστο ακαδημαϊκό και ερευνητικό κέντρο 

στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. 

 

Στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

αναδεικνύουμε την Ανώτερη Εκπαίδευση ως βασικό πυλώνα της Ευρωπαϊκής 

πολιτικής ατζέντας, προβάλλοντας τον καθοριστικό της ρόλο στην ανάπτυξη, την 

καινοτομία, την ανταγωνιστικότητα και την κοινωνική συνοχή. 

 

Θέλω να σημειώσω ότι παραμένουμε σταθερά προσηλωμένοι στην ανάδειξη ικανών 

επιστημόνων, έτοιμων να ενισχύσουν την πρόοδο και την ευημερία της πατρίδας μας 

και του κόσμου. Κύρια στόχευσή μας είναι η προσέλκυση αξιόλογων ακαδημαϊκών και 

ερευνητών αλλά και η δημιουργία των προοπτικών άμεσης επαγγελματικής 

αποκατάστασης των αποφοίτων μας. Στο πλαίσιο αυτό, υψίστης σημασίας είναι η 

εκπόνηση εθνικής στρατηγικής και η υλοποίηση  συγκεκριμένων πολιτικών δράσεων 

σε συνεργασία με άλλα Υπουργεία. 

 

Προς την ίδια κατεύθυνση, επενδύουμε στη διασφάλιση της ποιότητας και την 

προώθηση της αριστείας στην Ανώτερη Εκπαίδευση της Κύπρου. Ο εν λόγω στόχος 

συνιστά έργο του Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτερη 

Εκπαίδευση, ο οποίος μαζί με τις δράσεις του Υπουργείου συνεισφέρει στην 

αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου. 

 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, διεξάγουμε 

στοχευμένες έρευνες με απώτερο σκοπό την αντιμετώπιση αναντιστοιχίας δεξιοτήτων 

μεταξύ εκπαίδευσης και αγοράς εργασίας. Αξιοποιώντας τα αποτελέσματα και τα 

δεδομένα των εν λόγω ερευνών προχωρούμε στον σχεδιασμό πολιτικών και στη λήψη 

αποφάσεων με κύρια επιδίωξη την καλύτερη κάλυψη των αναγκών της εργασίας όσον 

αφορά στα ακαδημαϊκά προσόντα και απαιτούμενες δεξιότητες, καθώς και τη βελτίωση 
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της διασύνδεσης του Εκπαιδευτικού Συστήματος με την αγορά εργασίας σε εθνικό 

επίπεδο. 

 

Τα όσα έχω αναφέρει είναι μόνο ένα δείγμα των χειρισμών μας για αναβάθμιση της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης προς όφελος της κοινωνίας και της οικονομίας της χώρας μας. 

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με την ίδια αφοσίωση 

προκειμένου να δώσουμε στα παιδιά και στους νέους μας, το μέλλον του τόπου μας, 

τις ευκαιρίες που τους αξίζουν. 

 

Αγαπητοί απόφοιτοι, 

Η σημερινή ημέρα ανήκει πρωτίστως σε εσάς. Είναι η δικαίωση των προσπαθειών σας, 

της επιμονής σας και της πίστης σας στους στόχους σας. Η πορεία που ανοίγεται 

μπροστά σας απαιτεί τόλμη, συνέπεια και υπευθυνότητα. Ο κόσμος αλλάζει με 

γρήγορους ρυθμούς και χρειάζεται ανθρώπους με γνώση, κρίση και αξίες. 

 

Σας καλώ να συνεχίσετε να εξελίσσεστε, να τολμάτε, να καινοτομείτε και να διεκδικείτε. 

Να παραμείνετε ενεργοί πολίτες με κοινωνική συνείδηση, δημιουργικότητα και αίσθημα 

ευθύνης. Είστε η γενιά που μπορεί να διαμορφώσει ένα καλύτερο αύριο για τον τόπο 

μας. 

 

Σας εύχομαι από καρδιάς καλή επιτυχία σε κάθε σας βήμα.  

 

Κλείνοντας, επιτρέψτε μου να επαινέσω και να συγχαρώ θερμά το Συμβούλιο και τις 

Πρυτανικές Αρχές, αλλά και το Ακαδημαϊκό και Ερευνητικό προσωπικό του ΤΕΠΑΚ, για 

το υψηλό έργο που επιτελούν θέτοντας τη δική τους σφραγίδα στην πανεπιστημιακή 

κοινότητα, ως επίσης στην κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξη της 

Κύπρου. 

   

Μέσα από το ζήλο που σας διακρίνει, δεν έχω αμφιβολία ότι το Πανεπιστήμιο θα 

σημειώσει πληθώρα νέων επιτευγμάτων, των οποίων ο θετικός αντίκτυπος θα 

συνεχίσει να ξεπερνά τα στενά όρια της πατρίδας μας. 

 

Σας διαβεβαιώ ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας θα συνεχίσει να 

βρίσκεται δίπλα στο ΤΕΠΑΚ και δίπλα στους φοιτητές/φοιτήτριες και 

απόφοιτους/απόφοιτες, στηρίζοντας έμπρακτα τη νέα γενιά και επενδύοντας σε ένα 

μέλλον με περισσότερες ευκαιρίες, προοπτική και αισιοδοξία. 

 

Καλή επιτυχία στους νέους στόχους που θέτετε. Σας ευχαριστώ. 


